JAEMOBEPCHUA
XUMUSA
IIpoBepounasi paéora 3a Kypc 8 kiacca (1emoBepcusi)

YACTD A. TecroBble 3a1aHKsi ¢ BBIDOPOM OHOT0 MPABUJIBLHOIO OTBETA.
1. Yucno aToMOB BCEX XUMHUYECKHUX 3JIEMEHTOB B MOJIEKYJIE CEPHOM KUCIIOTHI:
1) 3; 2) 4, 3) 7.

2. 3aKOH COXpaHEHUSI MacChI BEIIECTB BIEPBBIC CHOPMYTUPOBAI:

1) 4. 1. Bepuenuyc; 2) A. M. bytnepos; 3) M. B. JlomoHOCOB.

3. UHCI10 IPOTOHOB, HEHTPOHOB U HIEKTPOHOB B aroMe (ropa F:

1) p*-9;n°—10; &—10;

2)p*—10;n°-9; & —10;

3)p"-9:n°-10; & —9.

4. I'pynna (popmyit BEeIIeCTB C KOBaJIGHTHBIM TUIIOM CBS3U:

1) st, P4, COz,

2) HCI, NaCl, H,0;

3) CaO, SO,, CH.,.

5. B 180 r Boms! pactBopuiiu 20 r comu. MaccoBast 10Jis COJIA B MOJTYYEHHOM
pacTBope:

1) 9%; 2) 10%; 3) 20%.

6. Xumuueckas peakius, ypaBHerue kotopoir  Na,O + H,O = NaOH, ssnsiercs
peaKuuen:

1) coenquHeHHs, OKHUCIUTEILHO-BOCCTAHOBUTEIBHOM;

2) coeIuHEHUS, HE OKHUCIUTEIHHO-BOCCTAHOBUTEIIBHOM;

3) oOMeHa, He OKUCIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEILHOM.

/. BeniecTBo, HE BCTyIAOIIEE B PEAKIMIO C pACTBOPOM pa30aBIICHHOU CEpHOMU
KHUCJIOTBI:

1) ruapokcu Maruus;

2) Melb;

3) oKCuJI IIMHKA.

8. BemiecTBo, 1pu pacTBOPEHUU KOTOPOTO B BOJIE AIIEKTPOIIUTUYECKOM TUCCOIUAIIAN
MIPAKTUYECKU HE TIPOUCXONT:

1) rugpokcup HaTpus;

2) cynbdar Kaaus;

3) xjopun cepedpa.

9. OnHOBPEMEHHO MOTYT HAXOIUTHCS B PACTBOPE UOHBI:

1) Na', H*, Ba™, OH ;

2) Mg**, K*, NO;, SO, ;

3) Fe ?*, Na*, OH™, SO, .

10. Cpemu Bemects, hopmyinsl kotopeix BaCl,, CaO, CaCOz; NaOH, Mg(OH),,
SiO,, HeT mpecTaBUTENS Kilacca:

1) xkucnor; 2) OKCHJIOB; 3) ocHOBaHMiA.

YACTD b. 3apanus co cBOOOIHBIM OTBETOM.

11. HazoBuTe BemiectBa, popmyisl kotopeix MgO, S, P,0s, H,SO4, Fe(OH)s, Na,
KOH, HF, Ba(NO),, u ykaxxute Ki1acc, K KOTOPOMY OHH OTHOCSITCS.



12. N300pa3ute cxeMbl SIEKTPOHHOTO CTPOSHHS aTOMOB XUMUYECKUX 3JIEMEHTOB
cephl U yriepoja. 3anumute GopMysbl COSAUHEHUHN, B KOTOPBIX 3T aTOMBI
IPOSIBIISIIOT MAKCUMAJIBHYIO U MUHUMAJIBHYIO CTETIEHU OKUCIIEHUs (HE MeHee
YyeThIpex hopmyin).

13. CocTaBbTe ypaBHEHHS] XUMHUECKUX PEAKIUI COITIACHO CXEME:

Fe — FeCl, —» Fe(OH), — FeO — Fe.

JlaliTe KpaTKyro XapaKTEPUCTUKY XUMHUUYECKUX PEAKIIUI 1O U3BECTHBIM BaM
IIPU3HAKaM.

14. Tlo ypaBHEHHIO peakIuu

H,S0, + 2NaOH —Na,SO, + 2H,0

paccuuTanTe Maccy TUAPOKCUa HATpHsi, HEOOXOAMMOTO JJIsl IOJTHOM
HEWTpalIu3aluy pacTBOpa, CoAepkamero 24,5 r CEpHOU KUCIIOTHI.

HIkana ouenku.

Bompoc 112 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9 |10 |11 |12 |13 |14

basnbl 2 |12 |2 |2 |2 |2 |2 |2 |2 |2 |6 |10 104

IIpumepHas mkaJia nepeBoaa B NATHOAIbHYI0 CHCTEMY OI[€eHKH.
0 — 17 6ammoB — «2» (0 — 34%)
18 — 30 6am1oB — «3» (36 — 60%)
31 — 43 camna — «4» (62 — 86%)
44 — 50 6amnoB — «5» (88 — 100%)
IIposepounasi padora 3a Kypc 9 kiacca (1eMoBepcusi)
OO6si3arenbHas 4acTh
1. Kako#t psin yucesn oTpakaet pacipeielIeHUe EKTPOHOB MO AIEKTPOHHBIM

CJIOSIM B aTOM€ XMMHUYECKOTO 3JIEMEHTA, 3aHUMAIOIIETO B MEPUOANYECKOI

CUCTEME XUMHUYECKUX 31eMeHTOB [[. 1. MeHaeneeBa MECTO B TPEThEM

nepuojie, V rpynne, maBHOW noarpynmne?
A. 2,5 b.2,8,3 B. 2,85 I.2,8,8

2. Banentnoctsh azora B ammuake NH3 paBHa
A. VI b. 1l B. | I 1
3. YkaxuTe 3HaYCHHE «X» U «Yy», KOTOPBIE COOTBETCTBYIOT KOA((HULIEHTaM B
YpaBHEHUU XUMUYECKON peaKIuu:
4A1 +X 02 =Y Al203
A. x=2,y=3 b. x=3, y=3 B. x=3, y=2 I x=2,y=2
4. K peakiusiM pazioKeHUs OTHOCUTHCS PEeaKIIus
A. CaO+Si02=CaSiO3
b. 2HgO=2Hg+02
B. Zn+2HCI=ZnCI2+H2
I. 2Mg+02=2MgO
5. U3 npenoxeHHbIX HUXKE (POPMY BEIIECTB COJIBIO SIBISICTCS
A. HCI b.Ca(OH)2 B.Na20 IAI2(SO4)3
6. ®opmyine Cu(OH) 2 cooTBeTCTBYyeT Ha3BaHHUE

A. oxcua menu (1)
b. ruapoxcun meau (1)
B. runpoxcun memau (I1)




I'. uutpar menu (1)
7. ®opMyIa BEIIECTBA C KOBAJICHTHOM IOJISIPHOU CBSI3BIO
A. HCI b. F2 B. Na20 I. Cu
8. Kakas napa BemiecTB He B3aUMOJEHCTBYET MEXKIY COO0M?
A.Nau H20 Bb.CuOwu H2SO4 B.HClu SO2 I.Ca(OH)2u CO2
9. Kakwue BemecTBa MOTYT B3aMMOJIEHCTBOBATh COMIACHO YPAaBHEHUIO C MPABOM
4acCThIO: ... =MgSO4
A. Mg(OH)2 u SO3
b. MgO u SO3
B. Mg(OH)2 u H2S04
I Mgu H2S04
10. Kaxoit 6yxBoii 0003Ha4eH (PparMeHT MOJIEKYTSIPHOTO YPAaBHEHHSI XUMUYECKOH
pEeaKIMK, COOTBETCTBYIOIINI KPATHOMY HOHHOMY YPaBHEHUIO
2H+ + S2-=H2S
A.Na2S + 2HCI= ....
b. H20 +S02 = ....
B. FeS +2HCI=....
['K2SO3 +2HCI =.....
11. Kakoe BeniecTBO MPOIYILIEHO B LIETIOUKE PEBPALICHHI?

Ca CaOo CaCl2
A.Ca02 b.CaH2 B.Ca(OH)2 T.CaCO3
12. Cxeme npeBpamieHuii S-2 SO cooTBEeTCTBYET ypaBHECHHE

A.H2S5+Pb(NO3)2 =PbS +2HNO3

b. 2H2S +302 = 2H20 +2S02

B. 2H2S +02 =2H20 + S

I. 2Na + S= Na2S

13. IIpouecc BOCCTaHOBIEHHSI MEAU COOTBETCTBYIOT CXEME:

A. Cu0 Cu+l

Bb. Cu0 Cu+2
B. Cu+2 Cu0

I Cu+l Cu+2

14. VI3 okcuaa KpeMHUS U3TOTOBIISIIOT TOYMIIbHBIE U UM (OBATILHBIE KPYTH, IIOTOMY
4TO OH
A. He pacTBOpsIETCS B BOAE
b. XuMHUUY€eCKH CTOEK K JIEVUCTBUIO
KHUCJIOT
B. BcTpewaeTcs B mpupo/ie B BUAE MUHEPATIOB
I'. uMeeT BBICOKYIO TBEPIOCTh
15.B pactBOpe cepHOM KUCIIOTHI:
A. dbeHondTanenH CTaHOBUTCS
MaJIMHOBBIM
b. makmyc xpacHeet
B. metriiopanx xenreer
I'. nakmyc cuneer
16. Berunciiure 065eM BOIOpOa, 00pa30BaBIIETOCS TP B3aUMOACUCTBUM 4,8 T.



MarHusi ¢ U30BITKOM COJISTHOUM KHUCJIOTHI.

A. 0,2 MoJb b.4,48 n B.04r I224n

JlononHUTeNbHAS YaCTh

17. Ecnu B XUMHYECKHAI CTAKaH C BOJIOU J00aBUTH HECKOJILKO Kallellb
deHondTranerHa U ONyCTUTh TyJa KyCOYEK MeJia, MPU3HAKOB PEaKI[UU He
HaOmogaeTcs. Eciu ske Mel mpeiBapuTeIbHO MPOKAIUTh, YIEPKUBAs €ro B TUIAMEHU
TUTEJIbHBIMU LTUIIIAMHU, & 3aTeM OIYCTUTh B pacTBOp (eHondTanernHa, TO 3aMETHBI
npu3Haku peakuuu. Kakue? [louemy?

18. Hanuiute ypaBHEHUsI XUMUUYECKUX peakiuii noiyyeHus nurpara meau (II)
TpeMs criocobamu

19. Cmecs, cocrosntyro u3 10 1. nopomika cepsl 1 10 . mopoIIKa UHKA, TOJOKIVIH.
Kakue Beniectsa 00OHapyKUJIM IO OKOHYAHUIO mpouecca?



